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Mateřská škola, Dvůr Králové nad Labem, Drtinova 1444

MŠ Dvořákova MŠ Žireč

MŠ Drtinova

MŠ Roháčova MŠ Lipnice



Vážení rodiče a přátelé školy,
Školní časopis podzim - zima se k Vám 
dostává v posledním měsíci kalendářního 
roku, v době, kdy přichází nejen čas bilan-
cování, ale také plánování pro další období. 
Vždyť také MOTTO školy je „Mateřská 
škola pro dnešek a zítřek“.

„Bilancování“
Kdo jsme? Co děláme?
Jsme škola s otevřenou náručí pro všech-
ny děti, rodiče i veřejnost z našeho města 
i okolí. Jsme škola, která poskytuje bez-
pečné a podnětné prostředí, navazuje na 
rodinnou výchovu a s rodinou úzce spolu-
pracuje. Jsme škola s přátelskými vztahy, 
založenými na vzájemné důvěře a porozu-
mění. Jsme škola, kde se učitelé snaží o 
maximální rozvoj každého dítěte na zá-
kladě poskytování kvalitního předškolního 
vzdělávání, s uplatňováním individuálního 
přístupu. Jsme škola, jejímiž základními 
hodnotami jsou profesionalita, otevřenost, 
slušnost, vstřícnost, demokracie.

„Plánování“
„Kam směřujeme? Čeho chceme 
dosáhnout?
Cílem výchovně vzdělávací činnosti a veš-
kerých aktivit naší školy je cílená snaha 
pedagogů, odborníků a rodičů o bezpečné, 
vstřícné, respektující a příjemné prostře-
dí pro všechny děti a o individualizovaný a 
osobnostně orientovaný přístup ke každé-
mu z nich.
Rámcem a společným jmenovatelem této 
snahy je průběžně vyhodnocovaný a inovo-
vaný školní vzdělávací program „ROK JE 
DLOUHÝ PROVÁZEK, PLNÝ HER A OTÁ-
ZEK“, který detailně zpracovává všechny 
roviny vzdělávacích činností naší školy, ja-
kož i její materiální a personální podmínky.

A jaké je naše přání do nového 
roku?
Být důvěryhodným, váženým a přátelským 
partnerem rodičů při vzdělávání jejich dítěte.
V této době ještě více než kdy jindy nabýva-
jí na důležitosti a aktuálnosti základní lidské 
hodnoty, jako je ohleduplnost, tolerance, vzá-
jemný respekt a odpovědné chování k sobě i 
ostatním.

Přerušení provozu MŠ
v době vánočních svátků

Všechna pracoviště mateřské školy 
budou v době vánočních svátků
od 27. 12. 2023 do 1. 1. 2024

u z a v ř e n a.

2. 1. 2024 bude v provozu pracoviště 
MŠ Drtinova, na ostatních pracovištích 
bude z důvodu vánočních prázdnin v ZŠ 
zahájen provoz 3. 1. 2024.

V případě potřeby rodičů budou děti 
2. 1. 2024 umístěny v MŠ Drtinova

Mgr. Dagmar Anchlagová

PEVNÉ ZDRAVÍ, ŠTĚSTÍ
A KRÁSNÉ VÁNOCE

VÁM PŘEJÍ
ZAMĚSTNANCI ŠKOLY
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Ježečkové
Tento školní rok 2023/24 utíká rychle jako voda a my vám přinášíme zprávy co se u nás za 
toto pololetí událo. Učitelky zůstaly stejné jako minulý rok, paní učitelka Romča a paní učitelka 
Anička. Do naší třídy chodí 25 dětí z toho je 11 chlapců, 12 holčiček a 2 děti mají individuální 
vzdělávání. V tomto roce se k nám dostaly i 4 děti ze ZDVOP z Lesa Království, které se velice 
dobře v naší třídě adaptovaly.

V září jsme u nás přivítali paní spisovatelku Vítovou, se kte-
rou jsme si četli její knihy a plnili úkoly. Několikrát jsme se 
vydali do ZOO a při poslední návštěvě jsme prohlíželi krásně 
vydlabané dýně a báli se různých strašidel. Probíhala tam 
akce “Halloween”.
Také jsme navštívili les u nemocnice, kde jsme stavěli do-
mečky pro zvířátka a pozorovali přírodu. Naučili jsme se 
pojmenovávat stromy a lesní zvířata. Na zahradě MŠ jsme 
si vyzkoušeli sklidit ovoce, z kterého jsme udělali jableč-
ná povidla a křížaly. Upekli jsme také koláčky s jablečnými 
povidly.
V říjnu nás čekala naše první podzimní akce s rodiči, která 
měla být uskutečněna na zahradě MŠ, ale vzhledem ke špat-
nému počasí proběhla uvnitř školky. Rodiče se mohli podívat 
na krátké pásmo básniček a písniček, které jsme se s dětmi 
naučili, ochutnali naše výborné pomazánky a vyrobili s dětmi 

tzv. “Podzimníčky” z přírodnin, kterými ozdobili vchod školky. Celá akce se velice vydařila. Ob-
dobí Halloweenu jsme oslavovali ve spolupráci se ZŠ a Praktickou školou. Žáci pro nás připravili 
velmi hezký program „Zachraňte Edulinku“, kde děti plnily připravené úkoly. Navštívil nás také 
kouzelník Reno a vtipně kouzlil pro děti i s dětmi. Byli jsme několikrát v divadle Hankova domu, 
naposledy na pohádce “Čertův švagr”. Zapojili jsme se do akce “Noc venku”.
Na konci listopadu jsme se vydali do DDM Jednička, 
kde pro nás připravili “Adventní dílničky”. Děti si vá-
nočně ozdobily papírovou tašku, vyrobily přáníčko, na-
malovaly bílkovou polevou perníčky, navlékaly korálky na 
vánoční hvězdu a stočily svíčku z včelího vosku.
A co nás čeká dál?
Nyní se pilně připravujeme na “Čertovskou besídku”, 
kterou budeme mít společně s rodiči a samozřejmě se 
na nás přijde podívat i čert a Mikuláš. Vydáme se zpří-
jemnit den do domova důchodců v Sadové a společně s 
babičkami a dědečky něco hezkého vyrobíme a předve-
deme jim pásmo básniček a písniček. Navštívíme také 
ZŠ a Praktickou školu, kde pro nás připraví vánoční 
dílničky. A nemůžeme ani zapomenout na příchod Je-
žíška, na kterého se totiž těšíme ze všeho nejvíc! Jako 
minulý rok i letos se zapojíme do „Tříkrálové sbírky“, 
kde předvedeme naše hudební nadání na MěÚ. Od února už se budeme těšit na kurzy plavání v 
hořickém bazénu.
První půl rok je už skoro pryč a my se nemůžeme dočkat, jaká překvapení nám přinese i ten druhý.

paní učitelky od Ježečků Romana a Anička

MŠ  DRTINOVA
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Žluťáskové
V novém školním roce nás přivítala nová paní učitelka Bc. Michaela Voňková.
A co vše jsme už společně stihli zažít?
Přijela se za námi podívat paní spisovatelka Jitka Vítová, která nás seznámila, jak se vy-
rábí a píše knížka. Také přijel kouzelník Reno, se kterým byla velká legrace, a ukázal nám 
plno zajímavých kouzel. Z balónků nám vyrobil pejska a jako překvapení na konci, vykouzlil 
živého králíčka.
Společně s rodiči, jsme na konci října, 
podnikli nedělní poobědovou procházku 
do lesa nad nemocnici. Plnili jsme spo-
lečně úkoly, děti se seznámily s pej-
skem Artíkem a užili jsme si spoustu 
legrace. Odpoledne se krásně vydařilo, 
i když bylo po celovečerním i ranním 
dešti. Budeme se těšit na jaro a další 
společná setkání.
Začali jsme chodit do tělocvičny, kde 
se nám moc líbí. Užíváme si ten prima 
velký prostor.
V rámci Halloweenu jsme si užili Stra-
šidelný den, bylo to dopoledne plné zá-
bavy, her, tance a hlavně legrace. Také 
jsme navštívili strašidelnou Zoo a Halloweenský program se sportovními i vědomostními 
úkoly, které si pro nás připravily děti a paní učitelky z Praktické školy. Bylo to krásné 
dopoledne, které jsme si všichni užili.

Touto cestou bychom chtěli moc podě-
kovat rodičům Terezky Houdkové, za 
pozvání do Central cafe na perníčky a 
horkou čokoládu. Bylo to moc příjemně 
strávené dopoledne a děti odcházely nad-
šené s pusou od čokolády.
Velké poděkování patří všem rodičům, že 
se zapojují do společných akcí, výzev a 
projektů.

A co nás ještě čeká?
12. 12. Vánoční setkání
15. 12. Exkurze do Ozdoba.cz
18. 12. Nadílka od Ježíška
19. 12. Odpolední návštěva Vánoční Zoo

Přejeme všem klidné a pohodové Vánoce

Vaše paní učitelky Eva a Míša
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Berušky
Na začátku nového školního roku se děti sešly ve třídě Berušek s paní učitelkou Terkou, 
Péťou a Lenkou. Děti už se s paními učitelkami znaly, a proto jsme mohli přeskočit sezna-
mování a přesunuli jsme se přímo k práci a zábavě.

Na začátku podzimu jsme využili hezkého 
počasí a vydali se na několik výletů. Prvně 
jsme zavítali do Dolní Brusnice na hřiště, 
kde se děti mohly vyřádit na zajímavých 
herních prvcích.
Jako druhou destinaci jsme zvolili mlýn a 
dětské hřiště v Borovnici, kam jsme se mu-
seli dopravit autobusem a vlakem. Děti si tak 
užily jízdu různými dopravními prostředky.
Letošní podzimní akce s rodiči na naší za-
hradě se nám také moc vydařila, především 
počasí nám přálo. Akce se již třetím rokem 
nesla v charitativním duchu a opět se moh-
lo finančně přispívat a pomoci tak malému 
Matyáškovi. Tímto ještě jednou děkujeme 
všem, kteří se zúčastnili.

Podzim s sebou také přinesl dětmi oblíbený 
svátek – Halloween. My ho oslavili tím, že 
jsme se vydali do strašidelně vyzdobené 
ZOO a také jsme si ve školce udělali stra-
šidelné dopoledne. Děti v tento den mohly 
přijít ve strašidelném kostýmu a ten poté 
ještě předvedly na halloweenské akci plné 
úkolů „u rybářů“.
S koncem listopadu přišel i sníh, který 
jsme si už stačili užít na zahradě a doufá-
me, že si ho budeme užívat i nadále.
Ozdobili jsme vánoční stromečky na ná-

městí, navštívili čertovské divadelní před-
stavení a už se těšíme až si zařádíme v 
čertovsky laděné tělocvičně a netrpělivě 
budeme očekávat nadílku od Ježíška.

Krásné Vánoce přejí
paní učitelky

Terka, Péťa, Lenka
a děti od Berušek.
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Žabičky
U Žabiček máme za sebou první měsíce seznamování s novými kamarády, prostředím MŠ 
ale také s novou paní učitelkou Terezkou.
Nástup do mateřské školy jsme zvládli téměř bez slziček a společně se těšíme ze spousty 
zážitků.
Na podzim jsme využili hezkého počasí a trávili čas na zahradě, vyrazili na výlet autobu-
sem do lesa a nebo jsme se vydali na zvířátky do místní ZOO.
Za pár dní nás čeká příchod Mikuláše s čertem a Vánoce na které se společně moc těšíme.

paní učitelky Nikča a Terezka.
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Lvíčata a Papoušci
Prázdniny jako každý rok utekly jako 
voda a my už jsme se těšili zpátky do 
školky. Do třídy ke Lvíčatům i Papouš-
kům přišlo opět mnoho nových kamarádů. 
V září se obě třídy věnovaly seznamová-
ní s kamarády a také pravidlům. Proto-
že nám slunečné a teplé počasí opravdu 
přálo, trávili jsme hodně času venku.

Lvíčata se dále seznamovala s naší za-
hradou a Papouškové navštívili naučné 
stezky v blízkosti našeho města, velké 
hřiště v Dolní Brusnici a přehradu Les 
Království.

Ve třídě u mladších dětí pokračovaly 
paní učitelky s dětmi v oblíbených tema-
tických dnech (Doktorský, Královský …) 

a ve třídě u starších ve dnech projekto-
vých „Stavitel města“, „Malý energetik.“

Obě třídy začaly navštěvovat tělocvičnu 
při základní škole Strž.
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V říjnu jsme si také společně užili akci 
s dětmi a rodiči na naší zahradě „Vítání 
podzimu“, kde si všichni užili plnění růz-
ných aktivit a výstavu ručně vyrobených 
draků. Všem zapojeným ještě jednou 
moc děkujeme!

Chtěli bychom také dále poděkovat 
všem, kteří se s námi zapojili do benefič-
ní akce „Noc venku“. K této příležitosti 
jsme se dětmi zapojili i do výtvarné sou-
těže pod názvem „Mít své místo“. Dětem 
se výkresy moc povedly a dvě děti z obou 
tříd se umístily na předních příčkách.

Během listopadu jsme využili se staršími 
dětmi možnosti bruslení na zimním sta-
dionu. 

Co nás ještě čeká a na co se těšíme?
Čeká nás zdobení vánočních stromečků 
na náměstí, návštěva Mikuláše, čerta a 
anděla, vánoční besídka a příjemně strá-
vené dny čekáním na Ježíška.

Všem přejeme především
hlavně hodně zdraví,
klidně prožitý advent,
krásné svátky a mnoho

klidných a radostných dnů.

Vaše paní učitelky
Lucka, Klára, Eva, Markéta a Terka.
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Sluníčka
Zahájení školního roku bylo náročné, protože nastoupilo hodně malých dětí. U někte-
rých adaptace stále ještě probíhá. I tak se nám podařilo uskutečnit několik batůž-
kových dnů, výlet do lesa, chodíme cvičit do Sokolovny, navštívil nás myslivec a do 
Vánoc nás čeká spousta akcí.
Očesali jsme na školní zahradě jablíčka a děti si z nich samy připravují křížaly, 
které moc rády mlsají.
Velice se nám podařilo s rodiči a dětmi halloweenské odpoledne. Vydlabané a nazdo-
bené dýně nám pak lemovaly cestu do školky. Následně jsme s předškoláky ve školce 
přespali a zjišťovali, jestli v ní straší.

Vaše paní učitelky Martina, Alena a Leona

MŠ  Žireč
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Medvídci a Veverky
Čas utíká jako voda a my máme za sebou 3 měsíce nového školního roku. V září jsme v naší 
školce přivítali hned 10 nových předškoláčků. Ve třídě u Veverek bylo adaptační období 
pro některé děti delší, ale vše jsme společně zvládli. Vstup do mateřské školy je velmi 
zlomový okamžik v životě dětí, kdy se musí na krátkou dobu odloučit od rodičů, naučit se 
žít a spolupracovat v kolektivu ostatních dětí a dodržovat společně vytvořená pravidla. 
Naším úkolem je pomoci dětem, aby vše zvládly bez slziček, které k tomuto věku samo-
zřejmě patří. Respektujeme individuální schopnosti a dovednosti všech dětí. V letošním 
školním roce máme ve třídě u Medvídků 8 dětí, které se připravují na vstup do základní 
školy a 5 dětí, kterým se u nás tak líbilo, že si prodloužily pobyt v MŠ ještě o jeden rok. 
Pokud půjde vše jak má, a paní učitelky pro to udělají maximum, v červnu vykročí na svoji 
další cestu 13 školáků.
Podzimní počasí nám opravdu letos přálo. Babí léto nám dovolilo trávit spousty času na 
naší částečně revitalizované zahradě. K její renovaci přispěly i šikovné ruce pánů z Měst-
ských lesů Dvora Králové n.L. opravou pískoviště.
Když povyskočila nová travička, mohli jsme na zahradu pozvat i rodiče. Akce ,,Jablíč-
kobraní“ se náramně povedla. Více o akci se dočtete v listopadovém vydání Královedvor-
ských novin. 
Co všechno se děti od září naučily, jaké pokroky udělaly, mohou posoudit rodiče samy. Ve 
třídě Medvídků se letos s paními učitelkami pustily do zajímavých témat:
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Dobrodružství se skřítkem Lesníčkem.

Raketou do vesmíru.

Jablíčkobraní



Lipnický hudební kroužek Veselé zpívání
pod vedení paní učitelky Moniky Imlaufové

Nastal předvánoční čas a děti mají již 
naladěné hlásky, proto se mohly pustit 
do nacvičování vánočního pásma písní. A 
co všechno dokáží a jak se jim andělské 
vystoupení velmi povedlo, jste měli mož-
nost zhlédnout na rozsvícení vánočního 
stromečku na náměstí TGM ve Dvoře 
Králové n.L.

Na rozsvěcení vánočního stromečku v 
Lipnici, kde si děti zazpívaly v doprovo-
du Lipnické sboru dospělých.

U Veverek, ale nezůstávaly děti s paní učitelkou pozadu. Čekalo je téma:
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Barvy
Světlo a tma



Při tvořivých dílnách v restauraci Pasáž. Děti vystupování velmi baví, sklízí velké ova-
ce a všichni z nich máme velkou radost. Le-
tošní zpívání dětí doplnila svým zpěvem i paní 
učitelka Monika, které patří velký obdiv. Na 
klávesy děti doprovodila paní Nikola Šimková. 
Děkujeme.
Kdo děti ještě neviděl a neslyšel, jistě bu-
dete mít do Vánoc ještě možnost.
Vystoupení 12. 12. v kostele Husův sbor.
Vánoční posezení v MŠ 13. 12.
V mateřské školce v Lipnici máme opravdu ši-
kovné děti, nejen že zpívají, ale také rádi ma-
lují a kreslí. Jako každý rok tak i letos jsme 
se zapojili do charitativní akce NOC Venku, 
kam jsme poslali obrázky na téma: Mít své 
místo….
Gratulujeme za 1.místo Aličce od Medvíd-
ků  a za další krásné umístění Rozárce od 
Veverek.
I tady nebudeme zahálet a v tomto školním 
roce se zapojíme do dalších výtvarných sou-
těží.

Buďte na své děti velmi pyšní, co toho dokáží, jak rychle se učí a jaké pokroky stihly za tak 
krátký čas udělat.

Přejeme všem rodičům a dětem klidné Vánoce,
hodně radosti, spokojenosti a zdraví do nového roku.

Za kolektiv MŠ Alena Portychová 

Použité fotografiie či ilustrace pořídili autoři článků, archiv MŠ a pixabay.com
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